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Dotyczy: interpelacji Pani Poseł Joanny Wichy wraz z grupą Posłów nr 15799 w sprawie 
planów pozyskania min przeciwpiechotnych dla Wojska Polskiego i planów ich użycia

Szanowny Panie Marszałku,

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację Pani Poseł 
Joanny Wichy wraz z grupą Posłów nr 15799 w sprawie planów pozyskania min 
przeciwpiechotnych dla Wojska Polskiego i planów ich użycia, uprzejmie proszę o przyjęcie 
poniższych informacji. 

Zakupy sprzętu wojskowego, w tym środków bojowych dla Sił Zbrojnych RP, realizowane 
są zgodnie ze stosownymi planami długoterminowymi, w których są zawarte dane 
jakościowe i ilościowe. Ze względu na niejawny charakter przedmiotowych dokumentów, 
szczegółowe dane w nich zawarte - zgodnie z ustawą z dnia 5 sierpnia 2010 r. o ochronie 
informacji niejawnych (Dz. U. z 2025 r., poz. 1209) – są objęte klauzulą niejawności i nie 
mogą być upubliczniane.

Jednocześnie informuję, iż Agencja Uzbrojenia wszczęła wstępne konsultacje rynkowe 
w zakresie przyszłego pozyskania min przeciwpiechotnych: odłamkowo-kierunkowych, 
odłamkowo-wyskakujących, odłamkowo-powierzchniowych oraz naciskowych. W ramach 
ww. konsultacji Agencja Uzbrojenia przeprowadza analizy w zakresie spełnienia różnych 
wymagań (m.in. funkcjonalnych, kosztowych, technicznych).  

Powyższe jest realizowane w ramach budowania potencjału odstraszania ewentualnego 
przeciwnika i budowy potencjału obronnego Polski. 

W przedmiotowym obszarze podmioty krajowego przemysłu obronnego deklarują, iż 
posiadają możliwości technologiczne i produkcyjne, które mogłyby wspierać potrzeby Sił 
Zbrojnych RP. Jednocześnie, w grudniu 2025 r. - na mocy umowy zawartej pomiędzy 
Ministrem Aktywów Państwowych, a Polską Grupą Zbrojeniową S.A., Bydgoskim Zakładom 
Elektromechanicznym „BELMA” S.A. (wchodzącym w skład Polskiej Grupy Zbrojeniowej 
S.A.) - przyznano dofinansowanie ze środków Funduszu Inwestycji Kapitałowych na 
realizację projektu inwestycyjnego mającego na celu rozwój zdolności produkcyjnych 
przedmiotowej spółki na potrzeby Narodowego Programu Odstraszania i Obrony „Tarcza 
Wschód” oraz Sił Zbrojnych RP. 

Z wyrazami szacunku

Paweł BEJDA
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